

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق

کراچی ۲۷/۷/۷۰ حضور کو سردی کی شکایت ہے
 ۲۸/۷/۷۰ طبیعت کل سے زیادہ خواب ہے
 ۳۰/۷/۷۰ طبیعت بدستور خواب ہے
 ۳/۸/۷۰ طبیعت بغیر نعالی اچھی ہے۔
 ۴/۸/۷۰ جولا کی حضور کے کراچی سے سندھ تشریف لے جانا تھا۔ آئندہ
 ڈاک کا پتہ مندرجہ ذیل ہوگا۔
 "نامر آباد اسٹیٹ۔ ڈاکخانہ خاص۔ ضلع قمبر پور کراچی سندھ۔
 مہذب پاکستان"

جماعت احمدیہ خیریت

جماعت احمدیہ خیروں کی نظریں ایک محزون سکہ دوست کے تاثرات!

جناب برو فیض شمسنگہ صاحب ایم۔ اے۔ ایس۔ سی بمقام میں آباد تحصیل میں مندرجہ ذیل
 ۱۹/۷/۷۰ کو قادیان کی زیارت کے لئے تشریف لے گئے۔ اور مقامات مقدسہ کی زیارت کے بعد
 میں نیک تاثرات کا اظہار کیا انہیں پرینا ظاہر کیا جاتا ہے (نفاذ امور عامہ قادیان)
 "پیارے غلوں۔ الفت و محبت اور صلہ مذہب کی زندگی کے لئے سبکے فریضہ جزیں میں
 گریہ بات افسوس سے کہتی پڑتی ہے کہ دنیا میں ایسا فی وعدت اور پیار کے پیدا کرنے کی
 جگہ مختلف مذاہب کے لوگ اور خاص کر تعصب پر کھانے والے ذاتی مفاد کو مد نظر رکھ کر
 باہمی بعض مکینہ اور عداوت کا باعث بنتے رہتے ہیں۔ احمادیوں کو یہ غیر حاصل ہے
 کہ ان کے کھانے کے مذاہب کو یکساں عزت و احترام کیا اور مشرفانی دونوں کو
 یکساں کرنے کی از حد کوشش کی۔ یہ لہذا اس دفتر زیارت کے مکہ میں داخل ہونے سے
 ہی ثابت ہو سکتا ہے کہ اس کو یہ دیواروں سے ٹکرائے ہوئے جالیٹا ہوا
 کھانے اور خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔ احمدی یکجہتی اور اتفاق میں کمال
 حاصل کر چکے ہیں۔ اور پاکستان بننے کے باوجود اپنے اس مادروطن اپنے مذہب
 کی جائے اختلال پر خوش باش اور اعتماد سے لبریز نظر آتے ہیں۔ ان سے مل کر
 یقیناً متاثر ہوتا ہے کہ ان لوگوں میں مجموعی طور پر انسان سے پیارا و محبت کا مذہب
 موجود ہے۔ خواہ وہ کسی بھی مذہب و ملت کا ہو یہ آثار میں انسانی ترقی کے
 لئے بہت مفید ہیں جنہیں مذہب ہی بہ ایسی اور خاص کر عمل کی زندگی میں وصل
 یکساں ہوں وہ مذہب دنیا کی مارت جو کئی ترقی کرتا ہے۔ اور میری آرزو ہے کہ ہر
 مذہب کے پیروکاروں میں یہ خیال عمل میں آنا چاہیے۔
 یہی ہے عبادت سچ دین دایان کلام آئے دنیا میں انسان کے انسان

جماعت احمدیہ واخبر زمیندار

روزنامہ زمیندار لاہور نے تین روز قبل صاحب وکیل ایڈیٹور کوٹ لاہور کا ایک مضمون شائع کیا جس
 میں شیخ صاحب کے علاوہ لاہور میں، اس خیرک مذہبی کا ذکر کرتے ہوئے تحریر کیا گیا
 "جو حالات تقاضا ارتداد کے متعلق پھر ایسا فیادات علم میں آچکے ہیں ان سے
 صاف ظاہر ہے کہ مسلمان جماعت احمدیہ اسلام کی اہم خدمت کر رہے
 ہیں۔ جو انشاء اللہ کربسنگی نیکینتی اور توکل علی اللہ ان کی جانب سے ظہور میں
 آ رہا ہے۔ وہ اگر سندھوستان کے موجودہ زمانے میں یہ مثال نہیں آجے انداز
 عزت اور قہر والی کے قابل فروری ہے۔ جہاں ہمارے مشہور پیر اور شاگرد شیخ
 حضرات کے حسن و حرکت بڑے ہیں اس اور العزم جماعت نے عظیم اہتمام
 خدمت کر کے دکھائی ہے۔"

۲۲/۷/۷۰

ایڈیٹر کا
 صلح الدین سک
 ایم۔ اے
 اسٹنٹ ایڈیٹر
 محمد مصطفیٰ لعل پوری تاریخ اشاعت
 ۲۸-۲۱-۷۰-۷۰
 فی ۰۲

جلد ۳۲ شمارہ ۸۹

پاک تعلیم - قرب الہی کا حصول

۱) حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ (۷۰)
 "خدا چاہتا ہے کہ تمہاری سچی پروراپورا انقلاب آوے
 اور وہ تم سے ایک موت مانگتا ہے جس کے بعد وہ تمہیں زندہ کرے گا۔
 تم آپس میں جلد صلح کرو۔
 اور اپنے بھائیوں کے گناہ بخشو
 کیونکہ شہر ہے وہ انسان چاہیے بھائی کے ساتھ
 صلح پر راضی نہیں وہ کٹا جائے گا
 کیونکہ وہ تفرق ڈالتا ہے۔
 تم اپنی نفسانیت ہر ایک پہلو سے چھوڑ دو۔
 اور باہمی ناراضگی چھوڑ دو۔
 اور سچے ہو کر چھوڑنے کی طرح تذل کر دو۔
 تا تم - بخشے جاؤ!!
 نفسانیت کی ذہنی چھوڑ دو
 جس سے عازے کے لئے تم بلائے گئے ہو
 اس میں سے ایک ذریعہ اتنا داخل نہیں ہو سکتا!!
 کیا ہی بد قسمت وہ شخص ہے جو ان باتوں کو نہیں مانتا
 جو خدا کے مزے نہیں اور میں نے بیان کیے
 تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم سے خدا مافی ہو
 تو تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے ایک پیٹ میں سے دو بھائی!
 تم میں سے زیادہ بڑنگ وہی ہے جو
 زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشے
 اور بدعت ہے وہ جو منکر کرے اور نہیں بخشا
 سواں کا حق میں صد نہیں!!
 خدائی نعمت سے بہت خائف رہو کہ
 وہ قدوس اور ہیرو ہے!!
 یہ کہو خدا کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔
 شکر اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا
 ظالم اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا
 خانی اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا
 اور ہر ایک اور اس کے نام لگنے کے فیض مست نہیں۔
 وہ جو دنیا پرستی یا چیزیں یا گونگے کے لئے ہیں (دیکھو صفحہ ۷۰)

بھائی عبد الرحمن قادیانی پرنٹرز میں رہنے والا آرٹ پریس امرتسر میں چھپوا کر پترا اخبار ہر تادیان سے شائع کیا۔

انجام دیا۔ جماعت تمام احوال دیکھ کر اور ہر
 پیار سے پیارہ چیز سے نیا دیدار سے
 اور زیادہ قابل قدر واقعات سامنے آئے ہیں۔
 کو شہ دل سے وہ اس امر سے قن نہیں چڑھا
 کہ کسی نام نہان نے آپ پر تاننا جو حکم کے
 مرتب آپ ہی کو نہیں بلکہ تمام جماعت کی شاہ
 رنگ کو قطع کرنے کی سکیم تھی۔ یہ کہ انہوں نے
 کا نام فیصل تھا کہ شاہ رنگ کو اس نے محفوظ
 رکھا، ہم جتنے سموات شکر بجا لیا کرتے ہیں۔
 جماعت کے لئے ان شاء اللہ رنگ کا حکم رکھتا ہے۔
 جن سے تمام جماعت کی روحانی زندگی قائم
 رہتی ہے۔ وہ جماعت کے لئے قلب کا حکم
 رکھتا ہے۔ جو تمام جماعت کے بدن میں روحانی
 خون بچھا کر اس کی حیات کے قیام کا باعث
 ہوتا ہے۔ وہ جماعت کے لئے ذراغ کا حکم
 رکھتا ہے کہ انکے ذریعہ جماعت کو نئی سے نئی
 سکیمیں بہم پہنچتی ہیں۔ اور وہ اس امر کی
 نگرانی کرتا ہے۔ کہ اعدا ارتداد کے کیا منصوبے
 ہیں۔ ان کا توڑ کیا ہے۔ جماعت کی اخلاقی اور
 روحانی حالت کیسے ہے۔ اسکی اصلاح کے لئے
 کون سے ذرائع اختیار کرنے ضروری ہیں۔ وہ ان
 کی ہر طرح کی نگرانی کرتا ہے۔ ان کو تشریح سے
 کہ قیام دے کہ اس پر عمل جاتا ہے۔ ان میں
 سے ان شاعت دین کے لئے ایک ذریعہ توفیق
 و علم کی تیار کرنا ہے۔ خصوصاً ان کو اور ہر
 تمام جماعت کو حکمت سے سکھانے کا سامان کرنا
 ہے۔ نزدیک قلوب کی طرف توجہ دیتا ہے۔
 ان سب امور کے علاوہ اللہ تعالیٰ کے
 تعلق اور اپنی مقبولیت کے باعث اس
 کے حضور میں جاری بہبودی کے لئے تفریح
 کرتا ہے۔ ہم سونے سوئے ہیں۔ اور وہ
 چارے لئے گرا گرا کر دعا عرض کرتا ہے
 جاری مغفرت دینی اور دینی بہتری اور
 سو فیٹ القوم ترقیات کے لئے عبادت
 و ذراعی کرتا ہے۔

۱۸ جولائی ۱۹۰۸ء بمبارکہ ہنر کے افتتاح کے
 تعلق میں دناتر صد اچھی تھیں کی گئی۔
 محمد مولوی عبدالغنی صاحب بٹ ناظر
 اعلیٰ کا ذمہ داریات مدرسہ تعلیم اسلام آباد
 تقسیم اشاعتات بنوائیں جن میں سید شمس صاحب
 اور محترم ناظر صاحب تعلیم و تربیت نے مدرسہ کے
 کو کف بیان کرتے ہوئے اسکی ضروریات کا ذکر
 کیا اس مدرسہ میں جو سات چھتیس پڑھتے ہیں
 ستر اچھی اور ستائیس کھو عیسائی اور ہندو
 پنج میں ہیں جن میں بھی مثال ہیں تعلیم پاتے ہیں۔
 انان ناظر صاحب اعلیٰ نے تعلیم و تعلیموں
 میں ممتاز دہے والے طلباء کو اشاعتات تقسیم
 انعام پاتے اور ان میں سے بعض جتنے نیسیات
 میں ممتاز دہے والے اچھی بچوں کو بھی انعام
 دینے لگے۔ انعام لینے والے اور اچھی پیلے صاحب
 کہ انعام لینا اور انکے اللہ تعالیٰ اور پیر حاضرین
 مالک اللہ تعالیٰ۔ بالآخر دعا پر یہ تقیوب اختتام
 پلیر ہوئی ماس وقت قادیان میں آ کر اور
 سکھ کا سوال فالعہدہ والی سکول میں جاری ہیں
 ان کی حدود کی ہیں جسکے علم کے کئی مشکلات ہیں
 چارے مدرسہ میں علم طلبہ کی کثرت بہت بڑی
 کامیابی ہے۔

سوال کیا ایک غیر احمدی مسلمان ایک احمدی مسلمان کی وفات پر اس کی جگہ سے بردے تازن
 شریعت صبر سے کتا ہے ؟
 جواب :- یقیناً کتا ہے۔ یہ ایسا اختلاف نہیں کہ درود رکھ دے ہاں لوگ درود
 نہ دیتے ہوں تو درود کے طور پر ان سے درود سلوکی ہو سکتا ہے۔
 سوال :- کیا ایک احمدی مسلمان ایک غیر احمدی مسلمان کی وفات پر اس کی جگہ سے بردے
 تازن شریعت صبر سے کتا ہے ؟
 جواب :- وہ بھی اس طرح سے کتا ہے جس طرح غیر احمدی
 سوال :- اور اگر یہ رشتہ دار ہیں غیر احمدی اور احمدی ایک اور سے کہ وفات پر صبر سے
 کتا ہے تو یہ تقریباً قانون کے مطابق ہوگی یا شیعہ قانون کے مطابق۔
 جواب :- قرآن کریم کے احکام کے مطابق ہوگی اور اسے خود بخود ہی دونوں مانتے ہیں۔
 (ماخذ از الغفصل)

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی تشویش کا علاج

لاہور ۱۹ جولائی ۱۹۰۸ء ایک کوئی روز کہ لاس اور شہریت کے بعد برسوں تک تقاضا ہوتا
 دن کے جانے پر صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی شہرہ مرزا صاحب کو تیکر لوہہ چینیے ان
 کی رائے سننے کی بیماری کا وہی پر افور کیا ہے ذری طور پر لاہور سے جا بہتر ہو گیا کہ رات سانی
 کی تنگی کے بار بار وہ روتے ہوئے اس لئے آج انہیں لاس کا رہ لاہور لایا گیا۔ راستہ میں
 سنجو پورہ کے قریب شخص کا شہدہ دورہ پڑا کر گئیے وغیرہ روتے اور کبھی سو گھسانے سے
 بے نشہ لگتا ہے تمام ہو گیا اور شام کو لاہور چلے۔
 سہر چوٹی۔ رات بیدار تھی مگر نفوس و دل کی حالت میں انا قدر تھا۔ جماعت کراچی نے آپ
 کسمت کے لئے صدمہ کے طور پر دو ہجرتے دے گئے۔

لاہور ۱۹ جولائی (جو پنجشنبہ) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب زکریا صاحب کی صحت کے متعلق
 کرم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی طرف سے حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہیں۔
 سہر چوٹی میں رات پہلے صبح میں حضرت میاں صاحب کو بیٹھ میں فزع کی وجہ سے بہت بے
 چینی رہی۔ مگر کچھ ایشہ کے بعد جا بے سہر چوٹی سے طبیعت میں سکون ہو گیا۔ اور آرام کی
 بند آگئی۔ آج وہ صبح اٹھنے کے لئے بغیر طبیعت اچھی رہی۔ دل کی حالت بھی بہتر ہو
 ہے۔ نفوس کی تکلیف میں کافی فرق رہا۔ عام طبیعت بھی کل کی نسبت بہتر تھی آج کرم ڈاکٹر
 محمد یوسف صاحب نے بھی حضرت میاں صاحب کا معائنہ کیا۔ اللہ نے بیماری کی تکلیفیں
 اور صلاحت سے اتفاق کیا ہے۔

علاجت صاحبزادہ مرزا ابراہیم احمد صاحب
 بمسجد صحت اس وقت سے مریض
 کفر سے تاملان مریض۔ ناظر اللہ
 ۱۸ جولائی ۱۹۰۸ء میں مولانا صاحب باورچی
 کی حالت صحت خراب ہو گئی ہے۔ اس طرح کرم حاجی
 ممتاز علی خان صاحب کی حالت بھی خواہ سے
 خراب نہیں۔ کرم مولوی بکات احمد صاحب راہی
 گھنٹہ انکار کو بروہ سے امرتسر آکر مرزا ابراہیم کے
 لکھو پاس پہلے گئے ہیں۔ ان کو پہلے سے ایک
 صدمہ مرض میں آتا ہے۔ اسباب ان سب کی
 صحت عامیہ کا مل کے لئے دعا فرمائیں۔

زارین قادیان ۲۶ جون ۱۹۰۸ء ملک محمد اکرم
 صاحب قادیان سے
 خولگی کے لئے عہدہ ہو گئے۔ گھنٹہ صحت کرم
 گرا میں جامعۃ المشرفین سے دہلا بیٹھ ام
 کے علاج کیلئے ہر ممکن سعی کرتے ہیں تو کیا اس دور
 کے لئے کہ جن سے روحانی زندگی کی پرورش ہو
 رہی ہے۔ وہ بہتر تھی اور نہیں لانا چاہئے، اسل
 روبرو مشکلات میں حضور کے علاج کے لئے
 سفر امریکہ رہنے کیلئے چندہ جمع کرنے کی فکر
 ہوئی ہے تا قدرتی علم اور ڈاکٹر و دیگر ضروری
 افراد میں حضور کے ہمراہ جا سکیں۔ کل ۱۹۰۸

۱۵ جولائی ۱۹۰۸ء رات حضرت میاں صاحب کو نیند اچھی آگئی۔ آج صبح کے وقت چیشاب
 کی بندش ایک گھنٹہ تک رہی جس کی وجہ سے طبیعت میں بہت بے چینی پیدا ہوئی اور دل
 میں ضعف جو کراس کی تکلیف شروع ہوئی۔ مگر یہ شہاب آئے پھر تکس ہوئی۔ پھر شک
 وغیرہ کرنے کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے سانس کی تکلیف کو آرام بنا۔ تمام دن کو
 ضعف محسوس کرتے رہے۔ مگر شام کو طبیعت بہتر ہو گئی۔
 احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کا طرہ و حال کے لئے دعا میں جاری
 رکھیں۔
 ۱۶ جولائی ۱۹۰۸ء رات دو بجے تک اچھی نیند آگئی۔ مگر کچھ بے چینی صبح میں بھی تک رہی۔ اس کے بعد
 طبیعت بہتر ہو گئی۔ دل کی حالت کل صبحی۔ نفوس کی تکلیف آج سے کم ہے۔ شام کے وقت
 عام طبیعت بہتر تھی۔ صاحب صحت مابعد و کمال کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔
 خاکسار صاحبزادہ ڈاکٹر منصف صاحب۔
 روبرو میں چار ہجرتے بطور صدمہ ذبح کئے گئے۔ اور عزرا کی نندی سے بھی ادا کی گئی

تعلیم

سب سے بڑی چیز جو صدق کی طرف رہنمائی کا موجب بنتی ہے وہ اخلاقِ فاضلہ ہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کا ارشاد فرمودہ ایک خطبہ جمعہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۲۳ء

سورہ نوح کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

دلیل کیسی ہو

خیر انعام کے لئے سب سے بڑی چیز جو خدا کی طرف رہنمائی کا موجب ہوتی ہے وہ اخلاقِ فاضلہ ہیں۔ ہماری خدایتیں جاری ہے وہ اخلاقِ فاضلہ ہیں۔ ان کے زیادہ وقت نہیں لے سکتے۔ اور دلیل وہ ہوتی ہے۔ جو دوسرے کی بھی مسلمہ ہو۔ اگر عیسائی سے بحث کرو اور دلیل کے طور پر قرآن کریم کی آیت پر آیت پڑھتے جاؤ۔ تو وہ عقل سے زیادہ یقینی اور مندرجہ سے کہیں کہہ سکتا ہے۔ اگر وہ اس کو تسلیم نہیں کرے گا۔ اس کو ممانے کے لئے وہی دلیل جو کھتی ہے۔ جو اس کے نزدیک بھی مسلم ہو۔ اگر منہ دوسرے بحث کرتے وقت قرآن و حدیث کے حوالے دو گے۔ کہ وہ عقل پر مقدم ہیں۔ اور اس سے زیادہ یقینی ہیں۔ مگر اسپر ان حوالہ کار نہیں ہو سکتا۔ اگر اس پر قرآن و حدیث کے حوالہ کار کا اثر ہو سکتا ہے تو اسی صورت میں کہ پہلے اس پر ثابت کر دو۔ کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے رسول ہیں۔ ورنہ یہ بات ثابت ہونے سے پہلے قرآن و حدیث کے حوالہ کو وہ ہم بھی سمجھے گا۔ وہ عقل کو مانتا ہے۔ لیکن وہ قرآن کو نہیں مانتا جس طرح عقلی دلائل کے مقابلہ میں قرآن و رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام اس کے لئے ہے۔ حقیقت ہوتا ہے۔ اسی طرح اعمال میں سے وہ اعمال جو ہمارے شرعی اعمال ہیں ان کے لئے ہے۔ ایشا اور لغو ہیں۔

اخلاقِ فی تعلیم

قرآن کریم کی محبت حدیث کی محبت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے بذات الہی مسلمان میں ہو۔ تو ایک بندہ ایک عیسائی ایک سکھ ایک پارسی کے نزدیک ان کی کچھ بھی قدر نہیں۔ لیکن ایک مذہب وہ ہیں۔ جو ان کے دل میں بھی ہیں اور وہ یہ ہیں کہ وہم کریں۔ ہماری عبادت کریں۔ یہ مذہبات ایک بندہ کے دل میں بھی ہیں۔ ایک عیسائی سکھ یا کسی کے دل میں بھی ہیں۔ اس کے ساتھ اس کے دل میں یہ مذہب بھی ہے کہ یہ مذہبات۔ اچھی چیز ہیں۔ صرف یہ کہ یہ مذہب رحم مروت اہل مذاہب ہی کے دل میں ہے۔ بلکہ ایک مذہب کے دل میں بھی ہے۔ وہ ہمیں کرتا ہے کہ ہم اچھے۔

ظلم پڑے۔ دیانت اچھے ہے۔ غیبت بڑی ہے۔ صداقت اچھی ہے۔ جھوٹ بڑا ہے۔ جس طرح ان باتوں کا احساس ایک مسلمان کے دل میں ہے۔ اسی طرح دیگر مذہب کے لوگوں میں بھی اس کا احساس ہے اور یہ تاویز ہے جو سب کے دل میں لگا جاتا ہے۔ دیکھو امرتسر یا کسی اور مقام سے جہاں پرتار ہے اگر تار دیا جائے تو بلا لہجے جانے گا۔ نیکن بلا لہجے تیراں میں تار نہیں پہنچ سکتا۔ کیونکہ بلا لہجہ اور تار کے درمیان سلسلہ تار نہیں ہے۔ اسی طرح قرآن و حدیث کا ایک بندہ ایک عیسائی ایک سکھ اور پارسی کے دل کے ساتھ چلے نہیں۔ اس لئے قرآن و حدیث کے حوالے ان کے سامنے بیکار ہوں گے۔ لیکن اخلاق کی تعلیموں سب کے دل میں ہے۔ اگر اخلاق کی تار قرآن و حدیث کے مقابلہ میں کر دو۔ پھر پہنچ کر تار جانے گی۔ کیونکہ اس کا سلسلہ سب دونوں میں ہے۔

غیروں پر اترنے والی باتیں

پس وہ باجی جو خیر مذہب پر اثر کر سکتی ہیں۔ وہ اخلاق۔ قرآنی۔ ایشا۔ محبت و حیرہ ہیں۔ وہ تم کو دیکھتے ہیں اگر تم میں یہ ہیں کہ قرآن و حدیث کے حوالے ہمیشہ کرنے سے زیادہ ان پر صداقت اسلام کا اثر ہوگا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی چیز تھی جو ہم نہیں پڑا کرتے تھے۔ وہ قرآن کریم سے ابتدا کرتے نہیں ہوئے۔ بلکہ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سبیل زندگی تھی۔ آپ ان میں رہے تھے۔ آپ کی دیانت۔ آپ کی راست بازی اور سردی و خلالتی اور ایشا رکھا۔ جوان پر اثر کرتا تھا۔ دعوے سے پہلے آپ ان کو شرف سے منہ نہ کرتے تھے۔ کیونکہ حکم خداوندی نہ تھا۔ لیکن آپ خود مشرک نہ تھے۔ آپ کے طرز طریقہ کی تو فی بھی تھی۔ جس کا اثر تھا۔ اور یہ اثر اندری اتر دکھاتا جاتا تھا۔ اور وہ اس کے مقابلے میں آنکھیں نہیں کھل سکتے

جو تھے تھی۔

حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے اخلاق

اب اس نام پر حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کے متعلق یہ حال ہے کہ لوگ حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کی نسبت پڑے جھوٹے نہیں بھرا پ کے اخلاق اور فریبوں کا ان پر بہ اثر ہے۔ کہ جو پڑے ہیں وہ خود بتاتے ہیں۔ اور جو ان ہیں۔ وہ اپنے باپ دادا سے کہ راہنمائی تھے ہیں۔ کہ مرزا صاحب تو ہمیں ہی سے ولی اللہ تھے اس کے بیٹے نہیں کہ وہ اس بات کے قائل ہیں۔ کہ آپ کو اسلام سوتے تھے۔ اور وہ اس کے قائل ہیں۔ بلکہ وہ آپ کے سوا کہہ سکتے تھے۔ کہ آپ کے بڑوں کا بطور مدظلہ طریق تھا۔ وہ ان کے صفات آپ کا طریق اسلامی طریق تھا۔ وہ لوگ یہ نہیں کہیں گے۔ کہ آپ انہیں پڑھتے تھے۔ وہ دیکھتے تھے۔ کہ آپ لوگوں کی ہمدردی کرتے تھے۔ جھوٹ نہ پڑتے تھے۔ دوسروں سے نرمی اور ہمدردی اور سوا کہہ سکتے تھے۔ کسی کو دیکھتے تھے۔ کہ آپ نے بارہا کہا۔ کہ کوئی ہمدرد میرے ابتدائی حالات کے متعلق کوئی بڑی بات کہے۔ کہ میرا بہتر قسم کے وقت تھے۔ کسی نے آپ کے خلاف کوئی بات نہیں کہی۔ آپ کے افغانی تھے۔ کہ لوگ ان کے سامنے کوئی شبہ نہیں لگا سکتے تھے۔ مولوی محمد حسین صاحب نے اپنے رسالہ اشاعت السنہ میں لکھا تھا کہ مرزا صاحب نے اسلام کی روحانی اور اخلاق فرمودہ خدمت کی ہے۔ جو تیرہ سو برس میں کسی نے نہیں کی۔

ایک بوڑھا سکھ اور حضرت سیدنا موعود

بہاں ایک تریب کا لہبان گاؤں سے وہاں کا ایک بوڑھا سکھ کو جب نے آئے تھے تو اس کی آنکھوں سے ٹپکا آتے ہیں اور کہتا ہے کہ مرزا صاحب ہم سے بہت محبت کیا کرتے تھے۔ ہمارے نزدیک قربان کو بوسہ دینا اور سجدہ کرنا شرف ہے اور رکنا ہے۔ لیکن وہ ایک دفعہ حضرت صاحب کی قبر پر گیا۔ اور وہاں سجدہ کرنے لگا ایک اٹھی وہاں موجود تھا۔ اس نے روک دیا۔ وہ میرے پاس آیا۔ اور ڈوری سے سچے ہاتھ مار کر پڑا۔ اور کہا جمعہ یا جمعہوں نے ظلم کیا ہے میں نے سمجھا کہ کسی اٹھی نے کسی مسلمان میں اس پر کچھ زیادتی کی ہوگی۔ میں نے پوچھا کیا کیا بات ہے۔ تو اس نے کہا۔ کہ مجھے محتار نہ لگتے۔ دیا۔ تمہارے مذہب میں پڑا ہو۔ لیکن میں تو اپنے طریق پر بلکہ محبت کرنے لگا تھا۔ میں نے اس کو نرمی سے سمجھا یا کہ ہمارے مذہب میں یہ جائز نہیں۔ اور یہ اچھی بات نہیں بلکہ وہ رو رہا تھا۔ راہی ملا۔

قریش آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جھوٹا نہیں کہہ سکتے تھے

جب آپ نے دعویٰ کیا۔ تو جو لوگ کہ عرب کے لوگوں کا مرکہ تھا۔ اس لئے وہاں کے چند سردار اور وہ لوگوں نے جمع ہو کر تجویز کی۔ کہ ہمارے لوگ آپ میں گئے۔ اگر ہم ان کو آپ کے متعلق مختلف باتیں بتائیں گے۔ تو وہ ہماری رائے کو غلط سمجھیں گے۔ چلے گئے۔ مگر ایک فیصلہ کر لیں۔ اور وہی جواب دیا کریں۔ ان میں سے ایک شخص نے جواب دیا۔ ہم کہہ دیا کریں گے۔ کہ وہ جھوٹا ہے۔ اسی وقت دوسروں نے کہا کہ ہم نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ ہم نے اس کو کسی جھوٹا بوسے نہیں دیکھا۔ اور ہم اس کو صادق اور اس کے طور پر ہی پیش کیا کرتے تھے۔ اب اس کو جھوٹا کہتے ہیں۔ وہ وہ لوگ تو ہیں۔ علم کریں گے۔ یہ چیز تھی۔ جو ان کو

حالات زندگی حضرت شیخ محمد حیات صاحب ہرہ چنیوٹی

از شیخ محمد یقوب صاحب چنیوٹی دردمیش قادریان

حضرت شیخ محمد حیات صاحب ہرہ چنیوٹی حضرت اقدس سید محمد کے عاشق صادق اور پوجش اتقوی شہداء احمدی تھے۔ جب یہ پہلی دفعہ سال ۱۹۱۹ء میں دارالافتاء آیا سہان خان میں آتا رہا۔ پچھلے حضرت مولیٰ علام حسین صاحب ڈگری رضی اللہ تعالیٰ سے ملاقات ہوئی۔ آپ نے مجھ سے دریافت فرمایا کہ آپ کہاں سے تشریف لائے ہیں میں نے عرض کی کہ حضرت میں چنیوٹی سے آیا ہوں۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ چنیوٹی کے ایک صاحب شیخ محمد حیات صاحب تھے جو حضرت اقدس سید محمد کے زمانہ میں اکثر دارالافتاء تشریف لایا کرتے تھے۔ نیز اجماعیت کے ساتھ ہیبت اظہار رکھتے تھے۔ نہایت سادہ بیخوش مزاج ہوتا تھا۔ میں نے عرض کی کہ حضرت وہ میرے رشتہ میں ہوں گے۔ میرا یہ کہنا ہی تھا کہ مولیٰ صاحب اپنے اظہار اور جمعیت کے دور سے چشم چڑا کر ہو کر مجھ سے دوبارہ معارف اور مصالحت کیا۔ ہیبت و رتک ان برکت طاری رہی۔ جب طبیعت کچھ تسلی توڑنے لگے۔ ایک دفعہ دارالافتاء سے حضرت اقدس سید محمد لے کر آئے تھے۔ حضور کے ہاں تیار خادم و غلام شیخ عشق کے پردائے حضور اقدس کے پاؤں دبا رہے تھے۔ کسی صاحب نے حضور اقدس سے فتویٰ دریافت کیا کہ حضور سفر میں روزہ رکھنے کا کیا حکم ہے۔ حضور نے فرمایا کہ روزہ میں (زہری) روزہ نہیں رکھنا چاہیے۔ یہ قرآن شریف سے ثابت ہے کہ سفر کرنا بہ حالت سفر (زہری) روزہ رکھنا جائز نہیں۔ اس پر حکم شیخ محمد حیات صاحب نے حضور کی خدمت میں عرض کی کہ حضور میں ویسے گارڈ ہوں ہمیشہ سفر میں رہتا ہوں میرے مشن کیا قیامت ہے۔ مجھے روزہ رکھنا چاہیے یا نہ۔ کہ حکم شیخ صاحب کی یہ بات سن کر حضور نے تیس فرمایا ہیبت و رتک حضور تیس کی حالت میں آ رہے حضور نے جواب میں فرمایا کہ ہمارے شیخ صاحب نہایت سادہ طبع اور نیک ظلت واقع ہوئے ہیں۔ جب ایک شخص اپنی روزی لکھنے کی عرض سے اپنا شہر چھوڑ کر کسی دوسرے شہر میں جاتا ہے تو

وہ سافر نہیں کہتا۔ اس استفسار پر مجلس میں ہیبت و رتک مجھ میری کمرہ نانی صاحب نے بتایا کہ حکم شیخ صاحب قرآن شریف کے مفسر تھے۔ برای مدت تک قرآن شریف پڑھتے رہتے تھے۔ آپ نہایت کم گوئے۔ خردت سے زیادہ بات نہیں کرتے تھے طبیعت میں سنجیدگی اور متانت کو شکوٹ کروری ہوئی تھی۔ نہایت نیک برت اور نیک صدرت نوجوان تھے۔ مجھے ایک دفعہ مولیٰ دالہ صاحب نے بتایا کہ میری بڑی مشیرہ میں کی عمر اس وقت کم بیش دس بارہ سال کی ہوگی دیکھ کر فرماتے تھے کہ اگر یہ مجھے دے دو تو میں اس کو تار دیاں سے قرآن شریف پڑھا کر لادوں کیونکہ قرآن شریف حضرت صاحب پر پڑنے سے نازل ہوا ہے۔ آپ نے قرآن شریف کو اصل شکل میں دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ حکم شیخ صاحب نے چند مثالیں دے کر دکھایا کہ قرآن شریف میں لکھا ہے کہ حضرت ابراہیم خدا کے سچے بانی تھے۔ مگر یہ نیک نیت مولیٰ کہتے ہیں کہ نہیں حضرت ابراہیم نے تین چھوٹا بچے پالے تھے (نوروز اللہ) حضرت یوسف نبی کے متعلق بتایا کہ آپ خدا کے نیک اور مصداق ہیں تھے۔ مگر یہ نیک نیت کہتے ہیں کہ نہیں۔ جب حضرت یوسف کو ایک عورت سے جس کا نام کاترا ہوا ہے۔ میں نے لکھا ہے یا لایا تو اس وقت وہ پھسل گئے۔ اور باہر پر آمادہ ہو گئے تھے۔ مگر خدا نے نکایا۔ مانا کہ قرآن شریف میں اس کے برعکس لکھا ہے۔ مگر یہ نیک رفتہ مولیوں کا کہنا ہے کہ سوائے اس واقعہ کے باقی حالات میں حضرت یوسف پاک تھے ایک مثال آپ نے قرآن شریف سے یہ بھی دی کہ قرآن شریف میں لکھا ہے کہ ہر چیز کا پیدا کرنے والا خدا کریم ہے۔ مگر یہ مولیٰ کہتے ہیں کہ یہ بات صحیح نہیں کچھ برتنے حضرت عیسیٰ نے بھی پیدا کئے تھے۔ و خداوند کریم کے پیدا کردہ پرندوں سے لگے ہیں۔ اس لئے یہ کہنا صحیح نہیں کہ خدا ہر چیز کا پیدا کرنے والا ہے۔ بلکہ جو کچھ حضرت عیسیٰ نے پیدا کیا اس کے

علاوہ چیزوں کا خدا کو کافی کہہ سکتے ہیں۔ مالاخبرہ بات قرآن شریف کے مترج خلافت ہے۔ قرآن شریف میں لکھا ہے اللہ خدا نیک شہد، مجھے کچھ شیخ صاحب کے چھوٹے بھائی محرم حاجی محمد اسماعیل صاحب نے بتایا کہ جب ہم نے سندھ میں چڑھے کے کان بنائی۔ تو شیخ صاحب ہمیشہ ہم کو تقویٰ کے ساتھ کام کرنے کی تاکید فرمایا کرتے تھے۔ حضرت شیخ صاحب کو کوئی اولاد نہ تھی۔ آپ ۱۱-۱۲ برس فوت ہوئے۔ آپ کے دو چھوٹے بھائی تھے۔ ایک سیٹھ عبدالرحیم صاحب جو کچھ عرصہ مولانا دفاتر ہائے ہوں۔ ان سے چھوٹے محرم حاجی محمد اسماعیل صاحب جو خدا کے فضل سے زندہ ہیں۔ ان کے بیٹے کوئی اولاد نہ تھی۔ خدا ان کو کرم سے دعا ہے کہ اولاد زینتہ نہیں۔ خدا ان کو کرم سے دعا ہے کہ اولاد زینتہ عطا فرما۔ (و آریں)

آز میں مولانا کرم سے حضور دعا ہے کہ مولانا کرم حضرت شیخ صاحب کو بجا جو برکت میں بگاڑتے۔ آمین۔

جلسہ ہائے سیرۃ النبی

پاکستان میں جس عمت احمدیہ کی طرف سے سیرۃ النبی کے جلسے کئے گئے۔ روزہ کے وقت میں روزانہ صبح ۱۰ بجے اور شام ۷ بجے ہوں۔ روزہ میں ۱۳ گھنٹے تک ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے مختلف واقعات پر مشتمل تقریریں ہوتی ہیں اور آنحضرت کی شان میں پانچویں پانچویں گیسو پڑھنی اور مادیوں کی شہادت (شاہد صاحب نے) صدارت تقریر کی جس میں بتایا کہ مشرق میں لوہا کا یہ استخراج کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہفت تیس برس کے لئے شہادت کی تھیں واقعات کے لحاظ سے بالکل غلط ہے۔

ولادت

برادرم مولیٰ غنیات اللہ صاحب گراتی الیکٹرک فرم الاصحیہ مرکزیہ روہہ کوستا سال کے بعد انتقال لائے اپنے فضل سے روہہ کا نہایت فرمایا ہے۔ حضور نے اس کا نام سراج دین رکھا ہے لہذا عرب کے طوہار اور باریک ہونے کیلئے دعا فرمائی۔ بشیر احمد ٹھیکہ دار تار دیاں

دریغیہ مغربی افریقہ سے ایک اسلامی اخبار کا اجراء

چھ سال سے مغربی افریقہ کے ایک شہر شہر نیگوس زامبیا میں ایک اخبار شروع ہوا ہے۔ یہ خبر خوشی سے سنی جانے لگی۔ کہ محرم مولیٰ محمد ابراہیم صاحب فیلل سابق سینئر ایڈیٹر کی ادارت میں یکم رمضان کو سیرالیون کے مرکز فری ٹاؤن سے ایک اور انگریزی ہفت روزہ اخبار "البشری" کا اجراء ہوا ہے۔ اس کا دورہ پبلا ایشیہ وصول ہوا ہے۔ کا خدمتہ۔ طبیعت ہیبت دیدہ زیب اور مضامین کی ترتیب دل فرسکس۔ اس میں سورہ اظہار میں اور ایک حدیث شریف کا ترجمہ اور روہہ۔ تار دیاں اور ہر روزی لکھنی مشنوں کی اخبار اور حج کی کمی ہیں اور روزہ کے متعلق ایک مضمون اور عربی لکھنے کے لئے ایک مینٹ روزہ۔ استعمال میں آنے والے الفاظ پر مشتمل صحیح ترجمہ دیا گیا ہے۔ ادارہ میں زیر عنوان جہم اللہ محمد جہم و محمد جہم بتایا گیا ہے کہ اخبار کے اجراء کا مقصد مذہب خدمت بنی نوع انسان ہے۔ اور اس کی خدمات اسام اور اس عالم کے لئے وقف رہیں گی۔ اور اس میں فرسکس اور انتقاد ہی سوائے اسات کا عمل دیا کریں گے۔ ہاری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسکی اجراء میں حلال کو ذرا سلام سے مشورہ کرنے کا باعث بنے۔ اور علیحدہ دن آئے کہ اخبار حضرت روزہ سے روزنامہ میں جائے۔ اصحاب اکہ باریک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اور اس علاقہ اور دیگر تمام ملک کے مبلغین کی کامیابی کے لئے دعاؤں سے امداد دیں۔

اعلان نکاح

۲۵ جون کو محمد و خاتون صاحبہ بنت مولیٰ سید محمد احمد صاحب مرحوم کا نکاح جوہم سید نظام ہادی سید ابن برادرم مولیٰ سید محمد علی صاحب کے ساتھ تعین مینا نوید لودھیہ محمد سید محمد احمد صاحب امیر صوبائی اڑیسہ نے پڑھا۔ اللہم اجعل بینہما مودۃ ورحمۃ حسنۃ آمین۔ اصحاب سے اس وقت کے باریک ہونے کیلئے دعا فرمائی۔ دعا ہے۔ دعا فرمائی۔ باپ کی ایک بیٹی کا ریس۔ مرحوم نہایت ہی نیک و صالح نوجوان تھے لہذا کہ وہ یہ دعا دیں اور اللہ تعالیٰ

اخبار ربوہ - دو صحابہ کی وفات - پوربائے روشن غیر ممالک

اخبار ربوہ دارمشرق میں جامعۃ التبیین کی بخت عمارت شروع ہو رہی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے کراچی ہائے سے پیشتر اس ادارہ کی بنیادی انشیاں مرد عارفانہ یعنی (۱۲) ۲۰۰۰ جن عظیم الاسلام ہائی سکول کے مبلغ تعلیم انعامات میں پہلے بندہ اور تقاریر کا ملکہ کا مقابلہ ہوا۔ پھر انعامات تقسیم کیے گئے۔ انکرم صوفی محمد ابراہیم صاحب سید ماسٹر نے سالانہ رپورٹ سنائی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ جرنیل تعلیم الاسلام کی نے مختصر خطاب فرمایا۔ آخر صدر جلسہ کرم سید ابی اللہ شاہ صاحب باقاعدہ و تبلیغ نے مختصر تقریر فرمائی اور صدر کے خاندان پر خوشگوار الفاظ فرمائے۔

دو صحابہ کی وفات علی صاحب یشادی جو قدم صحابی تھے۔ اور ارحمیت سے قبل تھے۔ ۱۸ جون کو عمر تقریباً ۸۶ برس وفات پا گئے۔ انانفہ وانا الیہ راجعون۔ آپ صاحب کشف الایمان اور نہایت جری اور صاحب علم تھے۔ تقویٰ سے آج تک خاندان یشاد میں مقیم تھا۔

۱۲ دہلویہ ۱۲۶۶ھ کو حضرت ماسٹر مولانا صاحب مرحوم یشاد کی امیر محترم راستانی رحمت اللہ علیہ صاحب وفات پا گئیں اور بہشتی مقبرہ تلخہ غام میں دفن ہوئیں۔ آپ کی ساری اولاد ضحاکہ و غیر میں معورت ہے۔ مولوی عبدالقادر صاحب فیضی فاضل امریکہ میں بیٹے ہیں اور مولوی عطاء اللہ صاحب فاضل جامعہ نعت ربوہ میں پروفیسر ہیں۔ اور آپ کی صاحبزادی اپنے فائدہ مولوی شبیر الدین صاحب مبلغ سے بہراہ ماوریش میں ہیں۔

اجاب ہر دو مومنین کی مغفرت ہونے کی دعاوات اور پھانڈ گان کو مہر چل گان بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین ملے کہ لے دعا فرمائیں۔

مشن پور نیما کرم حافظہ ڈاکٹر عبدالرحمن احمد صاحب مجلس ربوہ پورنا سے تحریر کرتے ہیں کہ اس دفعہ جاری نمبر کی پائلٹ پری کے صاحب رجبہ الحمد للہ اس میں جوہر صوبہ کے لوگ اور سرقوم کے لوگ آئے۔ ڈاکٹر تاجر۔ طاہر۔ آجینی

ٹائی - سندھ وستانی سیلونی - انگریز - برنس سکھ - سندھ - بدھ - مسائی - یہودی پارسی - مسلمان سب آئے۔ اور شاہوں میں کافی شہرت ہوئی۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کے فیض ہاتھ سے ہوئے۔ فاطمہ شہدائیس تقریب کیمبر سے اب تک مسلمان نیراز آئے ہیں۔

پورٹ جرنل مشن کرم جوہدی عبد اللہ صاحب انجارج جرنل مشن نے دارالحکومت امریکہ جاکر جرنل حکومت کے صدر ڈاکٹر ٹینس کو قرآن مجید کا برسن ترجمہ پیش کیا۔ گفتگو کے دوران میں اسلامی تعلیمات کو بھی پیش کرنے کا موقع ملا۔ باقاعدہ میں روادادی کی تعلیمات کو ڈاکٹر صاحب کے لیے امر خاص طور پر دلچسپی کا موجب بنا جو حضرت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ کا مامور سمجھتے تھے۔ اور اسلام تمام ممالک میں پرایمان لانے کو فرمادی قرار دیتا ہے۔ صدر صاحب موصوف نے اس مبارک ہدیہ کو قبول کرنے سے پہلے شکریہ ادا کیا اور وعدہ کیا کہ وہ اس کا مطالعہ کریں گے۔

ایک چوٹی کے بڑو کی عالم تبلیغی کو تبلیغ نلطیں کے ایک چوہدی محمد شریف صاحب فاضل مبلغ بلاخر میں سے لکچر روانہ کیا۔ پروفیسر پورٹ میں تقریباً بیس سال قبل ہجرت کر کے آئے تھے اور اب انگلستان میں حکومت کی طرف سے بھیجے گئے ہیں۔ آپ عربی اور فارسی میں دوسرے درجہ کی اتھارٹی سمجھے جاتے ہیں۔ چوہدی صاحب کی تحریک پر ایک سچہ لکھن بھی گئے جس سے بہت خوش ہوئے اور کھلم کھلا واپسی سے قبل مجھے پھر وہاں جانا میرا سونے گا۔ چوہدی صاحب کی تمنا ہے کہ اس دورست کو اسلام و احمدیت سے محبت ہو جائے تا سلسلہ کا کام لیا جا سکے۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

مجلس خادم الامام احمدیہ کراچی مجلس خادم نے ہندو جلسہ سالانہ دفعہ کی مدولی کے ملا کر شش کی طرف دنیا کی تحریک احمدیہ کے

بائیس تیس ہزار کے مرید عدد سے لے کر ہزار ہا مسلمان لیا جا رہا ہے۔ معدن کے مراکز میں نمازوں کی باقاعدگی کا انتظام کیا گیا ہے۔

مختصر رپورٹ کے اطلاق ملتے ہی تمام حلقوں میں اطلاع پہنچائی گئی۔ اور ہندو میں بکری کے ذبح کے لئے قدامت نے بڑی محنت سے جماعت سے ہزاروں کی رقم فراہم کر کے ہندو کی کھیتیں علاج کے لئے پیش کی۔

التفعل کے از سر نو اجراء پر المصلح کے متعلق فیصلہ کیا گیا کہ اب قدم بھیجے ہیں بلکہ ہا ہے۔ اس کی قیمت اجاب کی سہولت کے لئے صرف ایک کروی لگی ہے۔ کوشش کر کے اسے باقاعدہ اظہار صورت دے دی گئی۔ تا مارکیٹ میں بھی فروخت ہو سکے۔

مبلغ امریکہ دکن میں چوہدی خلیل احمد سسرال میں عزیز واقارب سے ملاقات کے لئے عید سے ایک روز پہلے حیدرآباد تشریف لائے۔ بیچت احمدی سکندر آباد لے اپنے خوش نصیب بھائی کا شاتر استقبال کیا۔ ان کے گلے میں پھولوں کے باوڑے اور مبارکباد دی حضرت سید عبد اللہ ابن صاحب حضرت مرثی صاحب اور دیگر اجاب جماعت سید علی محمد صاحب سید یوسف الدین صاحب وغیرہ موجود تھے۔

امیش پاپی ری حیدرآباد میں بھی جماعت نے من بیٹھ انجمنیت مشاعرہ استقبال کیا حضرت امیر جماعت احمدیہ مولوی سید بشارت احمد صاحب اور سلسلہ کے دوسرے بزرگ مولوی مہی حسین صاحب اور دیگر عزیز واقارب بھی موجود تھے۔ آپ کے گلے میں آپ کے کامیاب مزاجت پر مبارکباد کی پانڈا لے اور آپ کو اعلیٰ و سہلاد مرحبا کہا گیا۔ اس کے علاوہ انہوں نے جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد کو عید کی غانڈ احمدیہ چوٹی ہال میں پڑھائی۔ احد میں بیٹا حقیقی خید کیا ہے اور ہمیں احمدیہ پاپی اور اپنے سفر کے مختصر مآثر اور جماعت احمدیہ کی عملاً کامیابی اور

خوشخبری کے لئے اور صلوات خیر کے لئے دعا کی تحریک کی اور جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد کو عملاً مثالی احمدی بننے کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے علاوہ انہوں نے نعلیہ کچا برولی سراج الحق صاحب مبلغ نیا پور کا نامہ بیگ بنت میرا حمد علی صاحب سے ہمدردی پانچ سو روپے ہر مکان سید محمد فرحت صاحب مرحوم جتار کے ہم شرکال سلسلہ بوقت کے شام پڑھا۔ جس میں نعلیہ کچا کے بعد مختصراً کچا کے اغراض تلاذبتا ہے اور ہن لباص لکم دانتم لباس لھن ک لطف تعیر زمانی اور رشتہ کے با برکت ہونے کی دعا فرمائی۔ عزیز واقارب کے علاوہ جماعت کے مبلغین اور حضرت امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد بھی مدعو تھے۔ حاضرین کی تواضع شربت دیان سے کی گئی۔

جماعت کے ممبر زمین میں سے نواب اکبر یا جنگ بہادر اور دیگر اجاب نے انہیں چار دفعہ ہر بد غولیا۔ بالآخر زمین پر نہ رخاں سیکے ہر لویہ موالی جتار بیگ سید سے دہلی کے لئے روانہ ہوئے۔ ازاد خاندان نے مسدورات اور دیگر مومنین سے گلہ پوچی کے بعد انہیں اپنی و خاندان کے ساتھ دفعات کیا۔ وہ بھی نظارہ یاد ہے جب وہ بمیل مرتھ اپنے سر سسرال میں آئے اور اپنی امیر محترمہ امت الخدیجہ بیگ صاحبہ اور اپنی لڑکی گلنت کو ساتھ لے گئے۔ اور اب تنہا آئے عزیز واقارب کے قلوب جلا اپنی ہیں کے دیکھ کے ملتے تھے وہاں اس امر پر خوش و خرم تھے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنی دغا کے لئے قبول کیا ہے۔ دعا ہے کہ خدا ہر دو کو دین کے لیے مزید قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور راتی ہو۔

مبلغ امریکہ لاس ویگاس لاسور اور جون۔ آج رات مجلس خدام الاحیہ لاسور کی طرف سے خیاب چوہدی فیصل احمدی انجارج مبلغ امریکہ کے اعزاز میں عشاء کا اہتمام محترم ڈاکٹر عبدالحق صاحب کے مکان پر کیا گیا۔ جس میں یکدم سے ڈاکٹر احمدی اور دوسرے عزیز اصحاب شریک ہوئے۔ جن میں اعلیٰ سرکاری افسران۔ برہم فیروز۔ دکھار اور انباری ٹائٹن گانڈ نشان تھے۔ کرم چوہدی اسد اللہ خان صاحب پیر سٹر امیر جماعت احمدیہ لاسور نے حاضرین سے عزیز مہمان کا تعارف کرایا۔ کرم چوہدی خلیل احمد صاحب نے "امریکہ اور اسلام" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

خبر خواہ است دعا۔ میری چوٹی میں عزیز مہمان بیگم بیکری کی مبارکباد اللہ تعالیٰ سے ہر وقت دعا کرتے ہیں۔ اور ہسپتال میں روز بروز ہیں۔ اجاب دعا سے صحت نہیں رہتی ہے۔ دعا ہے کہ وہ جلد ہی صحت یاب ہوں۔

صحابہ کرام کا حضور صلعم سے خلاص و فدائیت

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صحابہ کرام کو وحشت اور تعفن اور ذمیت تھا وہی نظیر تاریخ عالم پیش کرنے سے قاصر ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر خدا ہونے کے علاوہ قدرت اسی طرح تیار رہے تھے جن طرح پر وہ انجمن پر چنانچہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کرام کو ذمیت کا کھیل ہی بیا بارانفتش اپنے عربی ملام میں کھینچا ہے۔

بَارَاتِ الْمَلَائِكَةِ وَالْمَلٰٓئِكَةُ كَلِمَةُ كَدِّكَ عَاجِدُ
تَكَوْنُوْا رُوْحَةً الْوَدَّيْ يَفْتِيْبَا
تَوَكَّلُوْا اٰتَادِيْبَهُمْ وَحُبَّتْ عِيَالِيْبِهِ
جَاءَتْ فَارَسُوْلُ اللّٰهِ سَحَابًا لُّغْتًا
فَدِيْحًا وَمَا خَافُوْا الْوَدَّيْ حِيَابًا
بَلْ اَشْرُوْا السَّرْحٰنَ عِنْدَ بَلَابِ
الْقَضٰجِحُوْنَ الْمَخَاشِعُوْنَ لِتَرْتَبِحُوْ
اَلْتَبٰٓيُوتُوْنَ بِذِكْرِهِ وَفِيْكَ عَاجِدِ
كَيْفَمَا اَلْتَرْتَبُوْنَ بِرَحْمَةِ رَدِّهِ
سَادُوْا بِسَبْلٍ جِيْسِيْبِهِمْ كَعَفَا
لِعَهْوِهِمْ لِيَقْسُرُوْا قَيْدِيْنَا بِوَسْعِ
عِيْنَا الْفَلَاكِ قَدْ فَعَلُوْا فَصْمًا
(ترجمہ) اے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے صحابہ کرام کے ساتھ
ہیں انہوں نے مخلوقات کا چہرہ رخسہ سے سوز گزرا
(۱) ان تاب اور عیان کی نعمت کا انہوں نے
حکم کر دیا نظیروں کی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔
(۲) ذبح ہوئے لیکن انہوں نے صداقت کے
المبارس کسی سے خوف نہ لگایا علیحدہ میں ہوا ہی
کو اختیار کیا۔
(۳) وہ صانع تھے رب کے آگے جھکنے والے
اور اس کی یاد میں رہ کر کامیں گزارنے والے
تھے۔

(۵) مسافر اور حضر میں انہوں نے حضور اللہ صلعم کی پیروی کی اپنے دوست کی ناک راہ ہو گئے۔
(۶) کمال گواہی اور سخت نقت کے وقت میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی نصرت کے لئے پوری دنیا کے ساتھ متحرک رہے۔

مردوں کی فدائیت تو کجا صلعم تو انہیں کو بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے بے نظیر ۶ مصلوں کا وہ حضور اکرم کے وجود رکھنے تمام اقربا سے زیادہ قیمتی تصور کر لیں تھیں۔ جنگ امر سے ناریخ ہونے کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کرام کے شام سے توبہ میں کوہا میں ہوئے۔ جو کس جنگ میں ہوا وہاں کھیل گئی تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے شہادت پائی ہے

ہیں اور صلعم و سالم قریشی لار سے ہیں۔ یہ جو اس سکناس کی جان میں جان آئی اور وہ ایک کلمہ پہلے وہ اپنے تمام خاندان کی گنجائی کی خبر سن کر بھاگتے تھے۔ لیکن حضور علیہ السلام کی سلامتی کی خبر سے تمام صدقات کو اس کے دل سے محو کر دیا۔ اور ایک ایسی راحت اور تسکین کی لہر اس کے دگر دریش میں دوڑ گئی کہ بے ساختہ اس کے مزے نکلنا کھلنا معینہ بعددک جمل یعنی اگر آپ زندہ ہیں تو میرے سب معاصی بیچ دیں ریسیرۃ ابن ہشام (۲۸)

صحابہ کرام کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ عشق کا اندازہ ایک اور واقعے سے کر سکتے ہیں۔ خود اہد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا چہرہ مبارک نہ مٹی تھا۔ تو حضرت مالک بن نوائل نے براہ کرم کو کہ جس اور ادب کے خیال سے جو سے ہوئے خون کو نہیں پھینکتا گوارا نہ کیا۔ بلکہ اسے پی لے گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص کسی ایسے آدمی کو دیکھتا ہے جس کے خون کی برکت سے فون سے آمیزش ہو وہ مالک بن سنان کو دیکھے۔ اس کے بعد حضرت مالک نے نہایت بباروی کے ساتھ لوہار شدت و حاصل کی ریسیرۃ الغفار جمل اول (۱۸)

حضرت ابو طلحہ نے بیس سال کی عمر میں اسلام قبول کیا تھا۔ جنگ احد مبارک میں بعض مسلمانوں کی غلطی کی وجہ سے گرفتار ہوئے دوبارہ چلا گیا۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گرد بیٹھ بہت تھوڑے سے آدمی رہ گئے تھے۔ اور حضرت ابو طلحہ نے اس وقت نہایت حیا و خجائی کا ثبوت پیش کیا۔ اور اپنی جان پھینک کر حضور کی حفاظت کرتے رہے۔ دشمن کی طرف سے جو تیر آتا تھا اسے اپنے ایک ہاتھ پر روکتے تھے اور جب تیرا کر گلتا تو ہاتھ کو ادھر ادھر جھنڈت دیتا اور وہاں سے بھی افسانہ نہ کرتے تھے مبادا حرکت پیدا ہو جاوے اور ہاتھ سامنے سے ہٹ جائے۔ اور اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی گنا نہ پہنچ جائے۔ آپ نے ہی ایک ہاتھ پر اس قدر تھم لکھائے کہ وہ بالکل مثل ہو گیا ریسیرۃ الغفار جمل اول (۱۸)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب ہجرت کے ارادے سے مکہ سے نکلے اور غار کرا میں چلا گئے تو حضرت ابو طلحہ نے ہاتھ پر تم لکھ لیا تھا اے نبی تم سے بیکار تھے تم ایک کراہی لڑکے کی ہفت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت

ابو طلحہ کے ذرا بڑے مبارک رکھ کر اس امرت گزارے تھے کہ انھوں نے اس سوا صلعم میں سے ایک ذرہ لیے صاحب نے نہ سمجھا حضرت ابو طلحہ نے اپنے محبوب آقا کے آرام میں مولیٰ غلطی کو بھی گوارا نہ کر سکتے ہوئے اپنی جان کو خطرے میں ڈال کر خوشی اور مسرت کے جذبات سے اس سوراخ پر پادری رکھ دیا جس پر صاحب نے کاٹ لیا۔ نیز انہوں نے لگا لگا کر اپنے پیٹ بھی حضور کے آرام کا اس قدر خیال رکھا کہ ان تک نہ کی۔ اور رسول سے معمولی حرکت بھی کجاپ سے سرزد نہ ہوئی۔ تا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آرام میں نسل نہ آئے۔ لیکن وہ وہی شدت سے بے قرار کر رہی تھی۔ اس لئے آنحضرت سے آنسو گر گئے۔ جن کا ایک قطرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رخسار مبارک پر گر آوے آپ کی آنکھ کھل گئی۔ اور دریافت فرمایا کیا کیا ہوئے حضرت ابو طلحہ نے عرض کیا کہ سنا ہے وہ میں بیاب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب میں اس مقام پر لکھا گیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے زہر دور ہو گیا۔ رذقتان علیہ السلام

حضرت ام حارثہ ایک صحابیہ تھیں خود سے اُحد میں سب ایک ایک مبارک حمل دی وہ سے بڑے بڑے بہادران اسلام کے پادری تھوڑے سے وقت کے لئے آکر گئے۔ تو وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آپ کی حفاظت کے لئے پہنچ گئیں۔ کھد آپ کو بڑے دہشتناک کے لئے نہایت بے نظری کے ساتھ تھوڑے تھے۔ ادھر حضور کی حفاظت کے لئے اپنی جانوں پر پھیل رہے تھے۔ ایسے نازک اور خطرناک موقع پر حضرت ام حارثہ حضور کے لئے سپر تھیں۔ کفار جب آنحضرت پر حملہ کرتے تو وہ تیز اور تلوار کے ساتھ ان کو روکتی تھیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو فرمایا کہ میں خود اُحد میں ام حارثہ کو بیارہا ہے۔ میں بائیں ادا ہا تھا تھا۔ وہی قسم جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے میں قریب پہنچ گیا تو اسی قانون کے لئے لگا۔ اس لحاظ سے تیار کیا گیا اور کیا اس جا سباز قانون کا گذر ہوا جس پر انہوں نے تدریگ کرنا ایک غار پر لگایا۔ لگ بھگ اس کے قدم پیچھے ہٹا ہو گیا آگے براہ کرم اس پر خود عوار سے داد لیا اور ایسے پوشش سے دار کیا کہ وہ دوسری ذرہ نہ ہونے سے موت تو تفرج ہو جاتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ساتھ آپ کے صحابہ کرام انہوں نے دیکھ کر وہ مسلمان ہوئے یہی جو مسلمان اور ان کے مذہب پر خواہ عوامہ اختیار میں بیدار کرتے تھے یہی انکی حاد دینے بغیر نہیں رہتے۔ چنانچہ انہوں نے عیسائی مزارع لکھتا ہے کہ۔ (۱۸)

مسئلہ زندگی و حبس از بعض علماء بیان کرتے ہیں ازادانہ فکر و نظر کی جڑوں پر کھڑا اچلانے مترادف ہے

قرآن مجید تو فسکر و تذکرہ پر زور دیتا اور جبر و اکراہ کی ممانعت کرتا ہے

شبیر احمد عثمانی کا رسالہ

اس رپورٹ کے ایک انتہائی حصے میں ہم ایک رسالہ انتہائی دلچسپی کا ذکر کرتے ہیں۔ یہ رسالہ مولانا شبیر احمد عثمانی کی تصنیف تھا۔ جو عبید بن جراح اسلام پاک بنے۔ اس رسالے میں مولانا نے قرآن و سنت و اجماع اور قیاس سے بتلایا ہے۔ کہ اسلام میں ارتداد کی نرا موت ہے۔ دینی مسئلہ بیان کرنے کے بعد مولانا نے اس رسالے میں امر و نہی کو پیش کیا ہے۔ کہ خلیفہ صدیق اکبرؓ اور بعد کے خلفاء کے اہل اور میں بلا عرض کے وسیع خطہ مردموں کے خون سے بار بار شہر ہوئے اس مسئلہ کی امت و عدم صحت کے بارے میں کسی رائے کے اظہار کے لئے ہم نے نہیں کیا کیلین چونکہ ہمیں معلوم ہے کہ حکومت ہماہم کو یہ رسالہ ضبط کرنے کی تجویز دینا اولاً نے بھی جی ایس لے ہم نے اپنے آپ سے حکومت کے ایسے اقدام کے متعلق استفسار کیا جو اس مسئلہ کی ذمہ داری پر مشتمل تھی۔ جو مولانا نے ہمیں طور پر قرآن و سنت سے مستنبط کیا تھا۔ ارتداد کے لئے نراے موت متحرک کرنے کے مقصدات بہت دور میں نوعیت کے ہیں۔ اور اسلام پر ایسا ٹھہرا گیا دینے ہیں۔ کہ جس سے ظاہر ہو کہ یہ جو نہیں کا مذہب ہے۔ جس میں آزادانہ فکر و نظریات کو فروغ دے۔ قرآن بار بار مذکورہ ترمیم پر رتیا۔ رواداری کا بین سکھاؤں اور میں جہاد اگر ک کو نامہ ذکر ہے۔ لیکن مسئلہ ارتداد کا بیان جس انداز سے اس معاملے میں ہوا ہے۔ وہ آحادانہ نظر کو جڑوں پر کھڑا اچلانے کے مترادف ہے۔ یہ کہہ کر اس میں کئی گنا سے کہ جو کوئی مسلمانوں کی اولاد ہوئے یا مسلمان بن جائے کے بعد یہ خیال کرنے کی کوشش کرے کہ وہ اپنے طور پر اس کی راز منہی نظریہ اختیار کر سکتا ہے۔ اس کے لئے نرا موت ہے۔ اس معنی میں کہ اسلام کا دینی مابذ لا بھیجیں بنانے۔ رسالے میں کہا گیا ہے کہ بلا عرب کے وسیع دعرضی نظروں پر بار بار انسانی خون کے چھیننے کرے۔ یہ بات کہ حقیقت ہے۔ تو اس سے صرف یہ نتیجہ ہوتا ہے۔ کہ اسلام جب اپنی شان و شوکت کے اوج پر تھا۔ اور بلا عرب پر اس کا مکمل تسلط قائم تھا۔ ان ایام میں بھی اس ملک میں ایسے لوگوں کی کثرت تھی۔ جو اس نظام کے اندر سے بہت کتر ترح دیتے

تھے۔ وزیر داخلہ پر اس رسالہ کے ایسے ہی دعوے خواجہ گلہ جس سے نرا متحرک حکومت پنجاب کو اس کی تسلی کا مشورہ دیا۔ مزید یہ کہ وزیر داخلہ نے جو نو ذہنیں معاملات سے اچھی طرح آشنا تھے۔ وہ انکا بیسوا جا ہوا کہ اگر اس کے مصنف کے اندر کے گہرے نتائج جو حقیقت کی اس نظیر پر ہیں۔ جس کا ذکر یہ آگراف ۲۶ - اور ۲۸ میں آیا ہے۔ اور جبر کا حال قرآن کی سورت ۴۰ آیت ۴۴ میں ناممکن طور پر موجود ہے لیکہ اس کو اسلام میں ارتداد کی نرا کے لئے نظیر نہیں بنایا جا سکتا۔ اس لئے مصنف کی رائے وہ حقیقت غلط ہے۔ کیونکہ قرآن میں ارتداد کے لئے نراے موت کے متعلق کوئی واضح آیت موجود نہیں۔ اس کے برعکس ان دو ذن تصورات سے جو سورۃ الکافرون کی ترجمہ چھٹی جھینٹی آیتوں اور دوسرے سورۃ کی لا اکراہ والی آیت میں موجود ہیں۔ ان میں یہ مراد میں پڑتی ہے کہ "الشبہا میں مرقوم نظریہ غلط ہے۔ سورۃ الکافرون میں جو آیات اور آیتیں شامل ہیں۔ اس کی کسی آیت میں پھر سے زیادہ غلط نہیں ہے۔ بہرآیت میں انسانی کردار کے ایک ایسے بنیادی اصول کی وضاحت نہ کی گئی۔ جو تخلیق کے وقت سے اس بات اس کی بنیاد میں ہے۔ جہاں تک لا اکراہ والی آیت کا واسطہ ہے۔ اس کا مصدقہ نرا لفظا پرتل ہے۔ جس میں نفس انسانی کی ذمہ داری کا نامہ اس صحت سے بیان کرنا ممکن نہیں ہے۔ قرآن کریم کے یہ مدلول صحت و وجہ کے ابتدائی دور سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ آگ انگ اور جرمی طور پر اس مسئلہ کی بنیاد میں ہے اسکی معائنے و تصدیقوں کی مشافحت و مشافرت اور وزیر سے کے بعد ان کے سہ سے ہم بنیادی حقوں کی تعریف کے لئے اختیار کیا گیا ہے۔ لیکن مشکل یہ ہے کہ جسار سے غفلت اپنے محمدی نرسے کی محبت کو اسلام سے بزرگ علیہ نہیں کرے۔

تبلیغ مذہب

نراے ارتداد سے قرآنی تعلق رکھنے والا ایک اور مسئلہ ہے۔ یہ فرسخوں کے اس حق سے تعلق رکھتا ہے۔ کہ وہ اپنے مذہب کی علامت تبلیغ کریں۔ جو اصل مرتکب ارتداد سے موت و نجات

فساد امت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کا چوتھا باب

وہ علامتوں کی علامت تبلیغ پر ہی ماننا ہوتا ہے۔ یہ بات مولانا الاطاعت۔ غازی سراج الدین سزید اور سزید سراج الدین انصاری نے بھی تسلیم کی ہے۔ مزید ان کا ایسا ہی رائے کے نظارہ کی رائے کے تابع رکھتے ہیں کہ اسلامی ریاست میں اسلام کے سوا کسی اور مذہب کی اجازت تبلیغ کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ جبکہ رسالت اسلام میں مرتد کی نرا شے نظر ہے اس مسئلہ پر مولانا مودودی کی رائے بھی یہی ہے۔ اس بارے میں غازی سراج الدین سزید نے استفسار ادا مان کا جواب درج ذیل ہے:-

مس: اگر آپ اسلامی ریاست کے سواہ جوں تو احمدیوں سے کہا سکتا کریں؟

ج:۔۔۔ میں انسانوں کی حیثیت سے ان سے رواداری رکھوں گا۔ لیکہ انہیں اپنے مذہب کی علامت تبلیغ کی اجازت نہیں دوں گا۔ اسلام کے سوا دوسرے مذاہب کی علامت تبلیغ یا اشاعت چھاندی کا نظریہ ارتداد کے لئے نراے حق کے مسئلہ منطقی نتیجہ ہے علامہ ابن مسعود نے بھی لکھا ہے کہ اسلام کیسے حولیا نظر کو بنا دت قرار باجا گیا اور اس کی بھی مزا ہوگی۔ جو ارتداد کی

جہاد

اس سے قبل یہ واضح کر لیتے ہیں کہ مسلمانوں اور احمدیوں میں ایک اور اختلافی مسئلہ جہاد کا ہے۔ اس مسئلہ سے متعلق اور متعلقہ مسائل سے آگے آجاتے ہیں۔ جس میں فاروق شہید جہاد السیغ۔ جہاد فی سبیل اللہ۔ دارالاسلام اور دارالحریمہ ہجرت و فقہیت نجس غلام و غیرہ کے مفہوم شامل ہیں۔ پھر ان تصورات اور آج کل کے بعض بین الاقوامی مسائل مثلاً عبادتیت۔ نسل کشی بین الاقوامی عدالتوں کے بین الاقوامی فیصلوں اور بین الاقوامی قانون میں جو تشنا ہوا جاتا ہے۔ اس کی تطبیق کو دشمنان بھی پیش کرتے ہیں۔

اسلامی ریاست دارالاسلام یعنی ایسی ریاست ہوتی ہے۔ جہاں اسلامی احکام کا نفاذ ہوتا ہے۔ اور جہاں کوئی مسلمان مکران جہاد ارتداد ہے۔ ایسی ریاست کے ختم شدہ مسلمان بھی ہوتے ہیں۔ اور وہ غیر مسلم ہیں۔

اسلامی ارتداد ارتداد کہ لیا ہے۔ انہیں اگر یہی شہرت حاصل ہوئے گا اسکا سن نہیں۔ اور ان بعض پابندیوں میں فائدہ ہیں۔ تاہم ان کے مان والی کی فاضل اسلامی ریاست ہوتی ہے۔ لیکہ ان غیر مسلم کا یہ ایک مذہب ہونا فردوسی ہے۔ وہ بہت پرستہ نہیں ہو سکتے۔ اسلامی ریاست نظریاتی طور پر اپنے غیر مسلم سیاہ رنگ سے واقف ہو سکتی ہے اور یہ کبھی کبھی دست بھی دارالحریمہ ہو سکتا ہے۔ ایسی صورت میں وہاں کے مسلمان بخشدہ و کا فرض سے لکے سے حدود کو اپنے دینی بھائیوں کے ملک میں آ رہیں۔ ہم نے اس کے بارے میں مولانا ابوالاعلیٰ مودودی سے پوچھا۔ یہ استفسار ان کے جواب

ہیئت درج ذیل ہے:-

مس: کیا دارالاسلام کی سرحدوں پر داخلہ ایک اسلامی ریاست کے مقابلے میں ہمیشہ دارالظہار بنا رہتا ہے؟

ج:۔۔۔ جی نہیں۔ جب تک کوئی ایسا مبادہ نہ ہو جس سے صودت کو نفعی کر دے۔ اس وقت تک اسلامی ریاست اپنے غیر مسلم سیاہ رنگ سے بالاقوتہ برسر جنگ فرود ہوگی۔ لیکہ اسے دارالظہار اور ہ اس وقت دیا جائے گا جب اسلامی ریاست اس کے خلاف بانا ہوا۔ اعلان جنگ کرے۔

"غیاث اللغات کی تعریف کی رد علیہ الحرب و حد تک ہجو و کفار کے تفسیر میں ہو۔ اور جسے اسلام نے نترج نہ کیا ہو۔ ایسے ملک کے دارالظہار بننے کے ساتھ محترمہ دائرۃ العارف الاسلامیہ میں یوں مذکور ہیں:-

جہ کوئی ملک دارالظہار بن جاتا ہے تو تمام مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہاں سے آ جاؤں۔ ایسی جہادی خواص ترک وطن میں شہرہ کے ساتھ جانے سے انکار کرتی ہے۔ اسی انکار کے باعث مطلقہ جہاد ہوتی ہے۔"

اس لحاظ سے پاکستان اسلامی ریاست پر تو کھارت سے جنگ کی صودت میں ہمیں پارکورڈ مسلمانوں کا سرحد پر سے پاکستان میں غیر مذہم کرنے کے لئے ماضی رہنا ہوگا۔ اور حقیقت یہ کہ عساکر عبادت اور فی حد رجمعتا علماء پاکستان کا خیال ہے۔ یہ لکھنوی مسلمانوں کے لئے ہجرت کی ضرورت پیش ہے۔ جو موجود ہے۔ اس بارے میں ان کا نظریہ ذیل کے سوال و جواب سے ظاہر ہے

ہم ایک بائیں کے گنہگاروں اور گناہوں کے
نظر سے جا رہے ہیں کہ ان کے دلوں کے
کفر سے تڑپ کر دنیا کی تھوکتا یا ہے۔
کیوں ایک کرنے سے قبل یہ شائع فرما دے۔
کہ مسلمان جو اسی کا مطلب سمجھتے رہے ہیں۔
عباد کے مشفق مخلقات
لکھتے ہیں، میں ایک دنیا کے عیبوں کو ختم
کیا لی حال ہے۔ وہ بھی ہوشیار و متواضع نہ
ظاہر لے لکھتا ہے۔ اور فرسوم کو ان میں سے
ان ضابطہ منتقل کرنا ہے کہ سزا میں لگایا
تو طبیعت پر کتنے دردوں کا درد آگاز ہوگا۔
دوسری طرف جیسا کہ تصدیق ہے کہ مسلمان
جو لوگوں سے بہرہ کیلئے بہت کھڑے ہیں ان سے
جو اسٹیل ہے۔ اور زندگی میں اس سے مستعد اور
بظاہر اس کے مینجمنٹ اور شہادت کے لئے اسٹیل
سے اور جیسا کہ خود پر اکتفا ہے اس وقت
نہی جاتا ہے کہ ہونا ہے۔ جب تک یہ لوگ تیرے
ذہن پر جاتے ہیں جو باقی لکھتے ہیں کہ وہ
مافی الخوانی کے لئے نہیں لکھتے وہ جو نہرو
آتا ہے کہ اس کے لئے ایک بیجا اور فحاشی
کی طرف سے اس پر فزونی ہے اور اس کا اثر
کو خود ہی سمجھتا ہے۔ مختصر اور اللہ
الہامی میں جہاد پر جو مقصد ہوا ہے۔ اس کا
توجہ ہونا ہے۔

ملات کے بعد یہ اسی نوع کے ہے جو عرب
سے تم ہرگز کرنا۔ تو یہاں کہہ دو ماضی
پہلے ہی اس کا مطلب اختیار کر لیا۔ اس پر
ظاہر ہے کہ اس کا مطلب ہے جو کہہ رہے ہیں
آنکھوں اور مسلمانوں میں پھر فرقی ہے جس
سبب سے یہ سلام اور ذہنی حالت ٹھیک ہے۔ اور
بہتر سے اس وقت تک پہنچنے کے واسطے جیسا
تجربہ حاصل نہیں ہے۔ جو ایک پر لازم ہے۔
یہ اس وقت ہوا ہو گیا ہے جب کہ ہم ان لوگوں
سے عیب پر آمنا ہیں۔ اس کی ذہنی حالت میں
تک کوئی تبدیلی نہیں آئے گی۔ جب تک دنیا
اسلام کے لئے نہیں تیار آجائے گا اس لئے
فرمودہ ہے کہ کوئی مسلمان خود متاثر نہ ہو
اماں اس کو سزا میں لکھتے ہیں کہ ہم نظر
میں ثابت ہیں اس لئے شیطان کے بعد
سے پتے جہاد نہیں لکھتے۔ دوسروں کے لئے
جہاد فریضہ اس صورت میں درامد جاتا ہے۔
کہ وہ مفید حکم پر سال ایک ہونے لگے جسے
ہاتھ پیر ہند کے ایک نظریہ کہ وہ سے کم
انہم اس نہیں کہہ جاتے کہ گناہ کی اس میں
وہیں کے خوف جہاد کیا جاتا ہے۔ یہ پتے
انہیں اسلام تھکڑے کہہ کر وہ کوئی چھٹے
اگر انہوں کو۔ تو ایک شروع نہیں اور جیسا
جسے۔ ان لوگوں کو اس بات کی بھی اجازت
ہے کہ اسے اختیار کر لیں۔ ذہنی
رہ ظہور اس عذاب پر مشافہ ہیں جانی
اور جہاد اور دفاع اور خلاصہ۔ ان دونوں
مذاہب پر مشافہات) دینے کا اثر اور اس میں
صورت میں ان کا جان و دل اور کتب کے اوزار
انہیں کے ہاتھ پر ہے۔ مگر ان کا وہ بیعت
کہ نہ ہوگا۔ اصطلاحی طور پر انہیں فریضہ کامل
نہیں ہوگا۔ اور صرف مسلمانوں کو حفاظت
صیانت میں ان کا ذمہ ہے کہ وہ یہ لکھیں اگر
ہوں۔ تو انہیں انسان کے گورواں کو فحاشی
بیلا جاسکتا ہے۔ اور ان کی ساری جائداد باطل
فحاشی کے طور پر لیا جاتا ہے۔ جس کا وہ
باعث فریضہ ہے۔ لیکن اگر وہ اسلام قبول
کر لیں اور ایسا کرنے لائق نہیں اس وقت تک
حاصل ہے جب وہیں ایک مدرسے کے لئے لکھتے
ہیں، تو وہ وقت اسلام پر جہاد میں جاتے
ہیں۔ اور ان کے حقوق درمیان میں وہی جہاد
ہیں۔ وہ مدرسے مسلمانوں کے ہیں۔ برصغیر کی
منزلت ہے۔
اگر انہوں کو اسلامی ملک پر فوج کھڑی کریں۔
تو انہیں اس ملک کے تمام مسلمانوں کو شریک جہاد
ہونے کا حکم دیا جاسکتا ہے۔ اور جیسے جیسے
ظہور ہوتا جاتا ہے۔ امام سجاد کے

مسلمانوں کو جہاد بھی لکھتا ہے۔ جو مسلمان
انہ کے ساتھ جیسا کہ ان کا شمار آجائے
وہ شہید ہے۔ اس کے جنت اور فریضہ لکھتا
کہ لکھتا ہے وہی گناہ ہے۔ تو وہ انہوں میں اس
صوت زندگی کا طرز اختیار کر لیا جاتی ہے۔ جب
پہلے اس حالت میں اسے زندگی کی بہت بڑی
کشش رکھتی ہے۔
جب اسلام کی مشافہات کا سلسلہ شروع ہو گیا
جہاد کی اصل فحاشی جاتی رہی۔ اس کے
اور مسلمانوں اور فریضہ میں جنگ جہاد
ہی لکھتا ہے۔ اور اس کا مفہوم وہی ثابت ہے
ہی جہاد ہے۔ تاہم بعض جہاد پر فوجیں لکھتا
نہندہ مسلمان کی حضرت اور دیگر کے ذریعہ
تو کہ ترقی اس لئے کہ مسلمانوں کے اس کی
جہاد یہ ثابت ہے کہ اس کوئی ہے۔ لیکن مسلمان
حکام اس میں منتہا کی حقیقت آماز کی مشافہت
کرتے ہیں۔ مسلمانوں کو فریضہ سے متاثر کرنے
سے جیسے اسلام کی پروری کی طرف توجہ دیا جاتا
ہوگا۔

نسخ آیات

عام طور پر جو نظریہ تسلیم ہوتا ہے یہ ہے
کہ سہ قریب کی آیت ۵ اپنی آیات کو نسخ
کرتی ہے۔ جو حضرت جانی حالت میں نکھار
کو نقل کرنے کی اجازت تھی۔ اس کے پاس
اصول کا مفہوم یہ ہے کہ قرآن کریم کوئی
آیت نسخ نہیں ہوتی اور دونوں شہید
آیات کی اور سورہ قریب کے متعلق عدول
کا مفہوم ایک انگ ہے۔ ان میں کوئی قطعاً نہیں
اور ان کی قطعاً ہی ہوتی ہے۔ اور وہیں کہنا
سے کہ نسخ و نسخ کا مفہوم اس مفہوم کے
خوف سے کہ قرآن کریم آسمان پر ہو چکا
میں تھا۔ کہ جب یہ اس مسئلہ کا ہوتے ہیں۔
تسلیم کر فروری ہے کہ بہترین طور پر نسخ ہے
مالی اہمیت ایک خاص موقع کے لئے تھی۔
جس کے نتیجے میں اس کی فرود میں جاتی
ہی۔ لیکن یہ کہنے کا مطلب یہ ہے کہ
اور ہاتھ سے مستقبل کے ان واقعات سے
انگ نہیں تھا۔ جس میں آیت کو یہ عمل یا نقل
متعلق ہو جہاد بنا دیتے۔ اس مسئلہ کا منہ
کا نتیجہ ان کے نزدیک اس وقت کی
دلوں پر لکھا دیا جاتا ہے کہ اس میں فریضہ
کا مافی زیر زمین سے تیار ہونا کہ بہتر ہے
حالات تھی کہ فریضہ سے پیدا کرتے ہیں۔
نوسری وہی بہت زیادہ ذہن ہو جائے گی۔
ہم اس خدا کے بارے میں اپنی رائے
ظاہر کرنے کے قطعاً نا قابل ہیں لیکن جو کچھ
ہم کہنا چاہتے ہیں۔ یہ ہے کہ حضرت ابراہیم الخلیل
الاسلامیہ کے اس متعلق اور بعض دوسری

جنگ قیدی

جنگ قیدی کے مشفق تاران اسوی
شریعت کا ایک اور باب ہر ہے۔ جو کہ
اس اور قرآنی قانون سے تصادم مانگتا ہے

خواتین کے لئے

پہلو چھین کر کسی محترمہ شہرہ سیفی صاحبہ اور امیرہ کوم سید سیفی امیرہ بشیر احمد صاحبہ پر سبیل کسی دیگ کو کوسٹ مہربانی افریقہ کی جہنما رانڈ کے متعلق رپورٹ میں تحریر کرتی ہیں کہ لجنہ کی ممبروں کو ان کی اولاد کے بارے میں توجہ دلائی گئی کہ وہ رات کو باہر آئیں نہ جانے دیں نہ نمانے۔ ناچنے اور ستر نہ کرنے سے روکیں راکوں کو دوست نہ بننے دیں۔ ان کی ننگائی کریں۔ جمد کی ناز میں مسجد میں بیٹھنے کے آداب پر نصیحت کرتی ہوں۔ ایک جمد ایک روکی انگریزی لباس زاک وغیرہ میں سے آئی۔ اور جب ناز کے لئے اس کا سر ڈھکا گیا تو کپڑا پھینکا گیا۔ اور باہر پہنی گئی جس کے والدین کے ذریعہ اس کی اصلاح ہو گئی۔ اب وہ سر ناز میں دو بیڑا اڑھ کر آتی ہے۔ حضور ایدہ اشد تھا لے پر جمد کی خزانے پر لجنہ نے بیس پونڈ صدقہ کیا اور روزے رکھے۔

ایک جیسو نام روکی دور دراز علاقہ سے تقسیم کے لئے میرے پاس آئی ہے۔ اس کا تمام خاندان بخت پرست اور عیسائی ہے۔ تین ماہ میں سے اسے تاعدہ یسرا نالہ آفران بھنا۔ نماز کا ترجمہ۔ کلف آف عمہ اور قرآن مجید پہلا سیارہ ختم کر دیا۔ اور امتحان لیا گیا۔ جس میں وہ کامیاب ہوئی۔ انشاء اللہ خدا نے یہ کامیاب مہلت ثابت ہوگی۔ کچھ دن کے لئے گھر گئی۔ تو نماز پڑھنے پر لگو دالے اس کا مذاق اڑاتے تھے۔ اور یقین نہ کرتے تھے کہ قرآن مجید پڑا سکتے ہے۔ چنانچہ کسی خیر احمدی مولوی کو بلا کر اس کا امتحان لیا گیا۔ رمضان المبارک میں گذشتہ سال کی طرح دعوتیات کی کلاس جمہاری کر دی ہے جمہاری لجنہ تقریباً ہر اتوار تبلیغی پروگرام میں حصہ لیتی رہیں۔ ان میں تبلیغ کرنے کا زیادہ مزید ہے۔ ایسی ایسٹریٹ کے مقدمہ پر تین دن تبلیغ کے باہر گاؤں میں مردوں کے ساتھ گئیں۔ پشیر خزانچوں کو کمرہ باندھے ہوئے راستے میں کھانا بھی پکاتی رہیں۔ اور سرفروغ بھی خود اپنی گڑھے کیا۔

اسلامی نہ ہو جائے۔ اس بات کی نشاندہت کہ خط میں جنمیاں ظاہر کیا گیا ہے وہ مولانا مودودی کا نظریہ ہے میان فضل محمد کی آگے سے تم سے جنہوں نے یہ خط لکھا ہے۔ میان محمد فضل نے کہا ہے " دستاویز ڈی ای ۱۲ اس خط کی عکسی نقل ہے۔ جو میں نے کسی ایسے شخص کو لکھا تھا جس کا نام مجھے اب یاد نہیں پڑتا۔" اس سلسلہ پر اباحت مولانا محمد امجد مودودی کا نظریہ حسب ذیل ہے۔

سوال: کیا اسلام میں کوئی قانون جنگ ہے؟
جواب: جی ہاں۔ ایسا قانون موجود ہے۔
سوال: کیا وہ ایسا ہے کہ بین الاقوامی قانون سے بنیاد ہی امر میں مختلف ہے؟
جواب: ہاں۔ اس بارے میں اسلامی قانون یہ کہتا ہے کہ بین الاقوامی قانون کے خلاف نہ ہو۔ وہ اگر مذہب سے تو انہیں روکا جائے۔ اس کے علاوہ قیدیوں کے مبادرت کی اجازت ہے۔ اگر ان دونوں مسائل صحت توں میں سے ایک بھی ممکن نہ ہو۔ قرآن قیدیوں کو چھیننے کے لئے غلام بنا لیا جائے گا۔ اگر ایسا شخص اپنا خیر اپنی گمانی میں سے دے لے کی پیشکش کرے۔ تو ذریعہ کے لئے جتنی رقم دے گا۔ ہر۔ وہ اسے چھین کرنے کی اجازت دی جائے گی۔

سوال: کیا آپ کا نظریہ یہ ہے کہ جب تک حکومت اسلامی نہ ہو تو فعال اختیار نہ کرے اس کی طرف سے کچھ جنگ کو جاد نہیں کہا جاسکتا؟
جواب: جی نہیں۔ کوئی بھی جنگ بھی جاد کہا جاسکتی ہے۔ بشرطیکہ مسلمانوں کی کوئی قومی حکومت ریاست کے جائز مفاد کی خاطر اس کا اعلان کرے۔ دستاویز ڈی ای ۱۲ میں سے جو لڑنے کے لئے سرب کی گئی ہے میں نے کبھی اس کا پلٹا نہیں کیا۔

اس دستاویز میں یہ لکھا ہے: " یہاں سے لے کر حکومت پاکستان اپنی مردوں صورت شکل کے ساتھ انہیں پوجن سے سزا کے اپنے جہاد کا ختم کر کے اعلان جنگ کر دے۔ تو کیا اس کی یہ جنگ جہاد کے حکم میں آجائے گی؟ آپ نے اس بارے میں جو رائے ظاہر کی ہے وہ بالکل درست ہے۔ جب تک حکومت اسلامی نظام کو اختیار کر کے اسلامی نہ ہو جائے اس وقت تک اس کی کسی جنگ کو جاد کہنا ایسا ہی ہے جیسا کہ خیر مسلم کے آباء و اجداد کی فوج میں بھرتی ہو کر لڑنے کو جاد اور اس کی موت کو شہادت کا نام دیا جائے۔ مولانا جو جہاد سے وہ یہ ہے کہ مسلمانوں کی موجودگی میں تو حکومت یا اس کے شہر لوں کا اس جنگ میں شریک ہونا شرعاً جائز ہی نہیں۔ اگر حکومت مسلمانوں کو فتنہ کا اعلان کرے۔ تو حکومت کی جنگ جاد ہے۔ جی نہیں ہوگی۔" حکومت

امتحان میں کامیابی اس سال پنجاب یونیورسٹی کے امتحان ادیب داخلہ میں عباسی ملک دھوہہ و تبلیغ اور امت الرزین بنیم (فترت) ترقی مطلق الرزین صاحب آڈیٹر مکتبہ نعت العبادت کامیاب ہوئے ہیں اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

جواب: جی ہاں۔
سوال: اگر اسلامی قانون کے اس تصور کا بین الاقوامی قانون سے تصادم ہو جائے۔ تو آپ کس قانون پر عملیں گے؟
جواب: اسلامی قانون پر۔

غزل
اہل اسلام کی پر نور نہیں شام ابھی
لب پہ یارب ہے مگر دل میں نہیں نام ابھی
تیری دریا دلی کے سائے ہوش میں مشار
اور دل جاتے چھلکتے ہوا اک جسام ابھی
آسمان ٹوٹ پڑا۔ ہل گیا مغرب سارا
عرش پر پہنچا ہی تھا نالا ایستہ ام ابھی
طاہر سدرہ اسلام ہندی یہ اُڑو
کہ پھٹے ہوئے بیٹھے ہیں کئی دام ابھی
وہ رہی غزل مقصود ذرا سمجھ کر! اس
اہل اسلام کو لازم ہے کچھ اقدام ابھی
عمر طبع نہیں گھلتی ہے سمجھ لے طاہر
تو نے تجھیں سفر کا نہ سمجھا کام ابھی
عبادت سارا طاہر تفسیر اسلام کا لاہور
لے جہم کی حج کہ قدسی۔

سوال: کوہِ ہرمانی نہ کرتا ہے کہ آپ کی افواج جن لوگوں کو جنگ قیدی بنائیں گی ان کا کیا درجہ ہوگا؟
جواب: میں اس کا بلا خارج جواب نہیں دے سکتا۔ مجھے اس مسئلہ کا مطالعہ کرنا پڑے گا۔
تاہم نصیحت اور جس کو اس جہاد کا لازمی نتیجہ سمجھا جاتا ہے۔ تو بین الاقوامی معاشرہ اسے ضمنی گوشت اور ذرا گرفتار دے گا۔

جھٹھیں صفحہ ہفت روزہ
اور دینا سے آرام یا فتنہ میں وہ اس کا قرب حاصل نہیں رکھتے
ہر ایک ناپاک آنسو سے اور ہے
ہر ایک ناپاک دل اس سے بے خبر ہے
وہ جو اس کیلئے آں میں ہے وہ آگ سبوت
نجات دیا جائے گا۔

وہ جو اس کے لئے روتا ہے وہ سننے کا۔ وہ جو
انکے ہونڈیا سے نجات دے وہ ہونڈیا رکھتی ہوگی۔

۱۲ جولائی ۱۹۴۷ء کو شہر۔ وزیراعظم اسٹریبل نے ایک بیان میں کہا ہے کہ اسٹریبل کو سرپرستی برقرار رکھنے کے لیے گاؤں اور اقوام متحدہ میں پیش کیا جائے گا۔

۱۲ جولائی مارکنڈھ۔ وزیراعظم مندر نے جہاں پریس کے دورہ کے وقت تقریباً ہیکڑا حوام سے قوم کی تعمیر و ترقی میں مدد کی اپیل کرتے ہوئے کہا کہ ہم کوئی غیر نہیں دوسرے ملک کے امداد پر بھروسہ کریں

بیت المقدس۔ گذشتہ بدھ سے اردن اور اسرائیل کے درمیان جنگ شروع ہے۔ امریکہ برطانیہ اور فرانس نے فریقین سے اہل کی ہے کہ وہ جنگ بندی کی کوششوں میں ان کی مدد کریں۔

بھنگی۔ بمبجہ آباد اور کٹھن میں شدید بارش کے باعث مواسلا کے سطح سے دو فٹوں اور کھاروں کو نقصان پہنچا۔

۱۴ جولائی۔ دہلی۔ نیمہ تال میں مسیحی شخصوں کے ایشیا میں ایک مشترکہ اعان جاری کیا گیا۔ جس میں ہندوستان سے مذاہنی کے اظہار کے بعد کہا گیا کہ انہیں تبلیغ مذہب کا پورا حق حاصل ہے۔

بیت المقدس۔ اسرائیل اور اردن کے درمیان جنگ کی وجہ سے عرب بڑھانوں کو توشیح موری ہے جو سماج سلیم مظاہن کا کہ اگر جھگڑا اڑ گیا۔ تو عربوں سے پلے اپنی ذمہ داریاں بنگل میں پیچھے کا بنی دہلی۔ منہارہ پاکستان میں مقدس مقامات کے تحفظ کے متعلق ایک سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ جس کے تحت مذہبی عبادت گاہوں کے تحفظ کے علاوہ دونوں ملک جن کو کوشش کریں گے مقدس مقامات کی زیارت کے لئے مزید سہولیات دینے کا بھی فیصلہ ہو گیا۔

کراچی۔ وزیراعظم ڈان نے کہا ہے کہ اس سال ۲۰۴۰ فی صدی کے بارش کی پیش گوئیوں اور ہندوستان کی فٹ حلبی میں اور ماہی کے پانی کو روکنے کی ممکنہ سنے پاکستان کو خطرات صورت حالات سے دوچار کر دیا ہے۔ اخبار نے کہا ہے کہ اگر دو ماہوں کا رخ ہو ڈیا گیا تو پاکستان کے ترقیاتی منصوبے خاک میں مل جائیں گے۔

آگرہ۔ پیرا سٹریٹس پارٹی کے صدر ڈاکٹر رام مندر لویس کا خاص اجلاس کے قانون کے تحت عملی حالت کرتا کر گیا

مختصر اور ضروری خبریں

وقت ۵ بجے تک خیر برصغیر ملک ہندوستان کی رادائل اور کھاروں کی قلت نیز ہندوستان تک کلب کے لیڈروں کی عدم آمد کی وجہ سے کوئی کارروائی نہ ہو سکی۔

۱۲ جولائی کٹھنو۔ ڈاکٹر رام مندر لویس کی گرفتاری کے بعد اب ان کی بگڑے ہوئے حالت میں ٹریبونل آف انڈیا اور ایجنسی کے سلسلے میں یو پی کی کارروائی کے لئے۔

دہلی۔ ندر لوی علاقات کے بعد دہلی کی جان واپس لے کر گیا ہے اس میں ان کا ایک خطاب قائم کر کے اصول بھی بنائے گئے ہیں جنہرے کھنڈہ بندی میں جنگ بندی کے بعد مقرر ہو جائیں گے۔

دہلی۔ مسعود اور امرتسر کے درمیان ٹرینوں کی آمد و رفت بعض ضروری خطرات کا تاخیر کر دیے ہیں جہاں سے قبل شروع نہ ہو سکے گی۔

بھنگی۔ گذشتہ شب زبردست طوفان باد و باران کی وجہ سے جواہر سرس میں کھار پیدا ہوئی اور تیل پیدا کا سلسلہ متعلق ہو گیا کراچی۔ بھکارا نکل ہرنے کے نقصان سے پیدا ہونے والی مورتی حالات کے متعلق حوزہ کے لئے پاکستانی کابینہ کا سٹیج کی اجازت ملنا روک گئے جاری رہا۔ وزیراعظم پنجاب نے بھی شرکت کی۔ مسعود کی اطلاعات کے مطابق سٹیج کی پاکت نہ ہرنوں میں پانی کی سیالی ۱۲۷۰۰ کھک کہ ہو گی ہے۔

احمد آباد۔ رام راہی پر ہندوستان کے پانچ بڑے خبروں دہلی حکومت نے ہندوستان اور مسعود میں کھار کے خلاف تیز کر اوکرت سے شروع کر کے کھار کو لگا گیا ہے کہ تیز کرہ اس ہوگا۔

خطوط کتابت کرتے وقت چٹ ٹھیلو کا حوالہ ضروری ہے

کٹھنو۔ حکومت یو پی کو بارہ ایسے نوجوانوں کی تلاش ہے جو چاہ کریں بنگال راہیوں سے خدایوں کر سکیں۔ ان خدایوں کے ڈائمنڈ راگوں کو مسلح جہازوں سے اترنا یوکرانا ہوگا۔

ڈھاکہ۔ حکومت مشرقی بنگال نے مسک مشرقی بنگال میں کپرنٹ پارٹی اور اس کی بڑھتی کھاروں کو خلاف قانون قرار دیدیا۔ حکومت نے ایسے گڑبگڑ میں کھار بے کیا یا اپنا ن ظلم و ستم میں مکارا ت پیدا کر دی تھیں۔

جموں۔ حکومت کشمیر نے سیرنگ اور جموں کے بارڈر لائن تک کٹھنوں کا خطرات حکومت ہند کے حوالہ کر دیا ہے۔

جو دھپور۔ ایک بیٹ لڑائی اور جو دھپور میں جھار کھار کھار کھار کے

یوں ہوتے خدایوں کے ساتھ بڑا کر دیکھ ہندو فوجوں سے مل گئے ہیں۔ سرف ڈیلٹا سے خدایوں کے امداد سے ظاہر ہے کہ اب ہندوستان میں خدایوں کے ساتھ کھار ہونے والے ہے۔

۱۲ جولائی۔ جو دھپور۔ ۲۵ ہزار اشخاص اس رہوار کے خلاف جھلس نکالے اور جلنے کے لئے دہلی میں جو بندوق پنت اور مسٹر ندر کی طرف سے ایشیا کی جاگیروں پر حکومت کے قبضہ کے لئے دیا گیا تھا۔ کہا جاتا ہے کہ اگر کھوٹی جاگیریں بھی سرفہ جو گئیوں تو ہم ہر گاؤں افراد بے کار ہو جائیں گے۔

دور کھنگی۔ دہلی کے کسی کٹھنوں سے مسلح دوسرے دس دس دس دس دس دس دس ہونگے ہیں۔ ہونگ اور کھوٹی کٹھنوں کو نقصان پہنچا ہے

تیونس۔ تیونس میں فرانسیسی فوج کی مدد کے لئے ۱۹۰ کھاد میں مزید فوج کھنگی ہیں۔ تیونس کے علاوہ کھنگی میں بھی فوج بڑھانوں کے سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں۔

دمشق۔ اسرائیل کی طرف سے امداد کے مقصد سے دمشق پر مسرت آمرا حملوں کے متعلق عرب نمائندگی میں اجتماع منعقد کے لگا پڑنے والے کھار میں اسرائیلی سپاہیوں نے مقدس مقامات اور سفارت خانوں پر گولیاں چلائی تھیں۔

کٹھنو۔ حکومت یو پی کو بارہ ایسے نوجوانوں کی تلاش ہے جو چاہ کریں بنگال راہیوں سے خدایوں کر سکیں۔ ان خدایوں کے ڈائمنڈ راگوں کو مسلح جہازوں سے اترنا یوکرانا ہوگا۔

ڈھاکہ۔ حکومت مشرقی بنگال نے مسک مشرقی بنگال میں کپرنٹ پارٹی اور اس کی بڑھتی کھاروں کو خلاف قانون قرار دیدیا۔ حکومت نے ایسے گڑبگڑ میں کھار بے کیا یا اپنا ن ظلم و ستم میں مکارا ت پیدا کر دی تھیں۔

جموں۔ حکومت کشمیر نے سیرنگ اور جموں کے بارڈر لائن تک کٹھنوں کا خطرات حکومت ہند کے حوالہ کر دیا ہے۔

جو دھپور۔ ایک بیٹ لڑائی اور جو دھپور میں جھار کھار کھار کھار کے

گیا۔ آپ آیا نہ ایجنسی سے پیدا ہونے صورت حالات کا معائنہ کرنے آئے تھے۔ انہوں نے ضمانت پر رہا ہونے سے انکار کر دیا ہے۔ ان کی گرفتاری کے بعد ہر اور زیادہ تیز ہو گئے ہیں۔

پٹنہ۔ دہلی کے کسی میں زبردستی سے یہ سربمبات زیر آب ہو گئے ہیں اور تین لاکھ لوگوں کو نقصان پہنچا ہے۔ سربمبات میں بڑے کرنے والے نہیں سائیوں کے کاٹنے سے بہت سے اموات واقع ہو رہی ہیں۔

ندر۔ برطانوی سپریم کورٹ میں نے بتایا کہ ایک ایئر لائن کھنگی سے دورہ پر جا رہا ہے۔ آپ نے کہا ہیں یہ رٹے ملک کو نظر آئے گا دینا خطرناک ٹیلی ہوگی۔

مہرا۔ پانڈی جی سے بہت سا گولہ بارود کارکمال پنہا جا رہا ہے۔ انہوں نے فرانسیسی مقبوضات کے ساتھ افان کی تحریک زور پڑا ہو گی ہے۔

واشنگٹن۔ گذشتہ دنوں کے اخبار میں کھنگی ہونے والے ایک امریکی ایئر لائن نے ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ امریکی سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کا یہ اعلان خطرناک ہے کہ اگر میں کو اقوام متحدہ کا ممبر بنایا گیا تو امریکی اقوام متحدہ سے علیحدہ ہو جائے گا۔

مورونیو۔ کھنگی کے ساتھ استعمال کے تمام ایک ڈاکٹر نے عدالت میں بیان دیا کہ جب اس کے مکان سے عدم ادا ہو گئی ہیں کہ وجہ سے کھنگی کو لائن کاٹ دی گئی۔ تو اس نے ایک ایسی معجزہ سے ۱۲۰ ووٹ کی بجلی حاصل کر لی۔ ڈاکٹر نے ایسی معجزہ کا راز بتانے سے انکار کر دیا۔

۱۵ جولائی۔ ڈھپور۔ وزیراعظم مندر لویس نے بیان کیا کہ ہندوستان کا ایک دربار میں اعلان کیا کہ ہندوستان کی فوج میں گورکھ فوج ہینڈ رکھنے کا فیصلہ کر گیا ہے۔ آپ نے گورکھ فوج کی کھنگی کی تعریف کی۔

پریس۔ تیونس کے فوجی بڑھانوں کو مسرت اسپیش کی طرف سے امداد ملنے پر انہوں نے بڑھتی کھنگی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ تیونس کے مستقبل کے متعلق خدایوں کے قبضہ میں نہیں رہتا اختلافات ہیں۔